

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona,
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Nagyboldogasszony ünnepén

az eszménység sugárzó öne kö- szönti reánk, azaz égi fény, mely világítótorony fényzórójaként ezer éven át irányította a hívő magyar népet az eszménység útjain.

Erre a fényre szükségünk van nekünk, kiknek feje fölött vér- vörös színben tűnt fel a bose- vizmus ótágu csillaga, mely nem fényt, de vérszintet és gyászfeke- teséget sugároz a kábult vér- szegény világra. A vörös csillag azt hazudja, hogy a történelem és az élet egyetlen s végső rugója a gazdasági harc. Marxnak ezt a hazug elvét s Darwinak az „életért való küzdelem” elvét általánosították az eszméket. tagadó „tudósok”: emberre s ál- látra egyaránt.

Eppen a mai ünnep történelmi cáfolata ama sarkalatos marxi tennak, mely szerint az élet nem eszmék, hanem gazdasági érdekek irányítják.

Eszmékért való lelkesedés nél- kül kulturát építeni lehetetlen. A kereszténység és az európai kultúra és hiéptisége az európai kultúrának, mert a cselekvések rugóként eszményeket állít- s életbe, eszményekért lelkesedni s érték hősiesen, sőt vértanú- ságra készen küzdeni megilleti.

A keresztény eszménység nem a tudás lebecsülése, de a tudással kialakított hit s remény bírása, mely oly szeretetre nevel, mely- nek nyomán szociális egyensúly valósul. A keresztény iskola — igaz — nem vörös plakátok csillabizálása oktatja az abc-és gyerekeket, hanem olvasni ta- nitja egy, hogy az ember a lélek zsemeivel s lásson és észre tudja venni, hogy a világ a Teremtő alkotása s az Ur csillag- betükkel írta fel nevét az égbolt mélysegeire.

A kultúra fokmérője nem az, hogy ki tud titánibb gőzhalapá- csot konstruálni, hanem az, hogy ki képes önlékében olyan dómot építeni, melynek tornya az égbe nyúlik s rajta a kereszt élő ró- zsá vá stilizálódik, szebben, mint a kölni dóm tornya csucsán a gót rózsá vá faragott kőkereszt.

Az ilyen eszménységért lelke- sülő keresztény magyarok — minők a Boldogasszonyt tisztelő őseink voltak — lesznek a ma- gyar nemzeti géniusz elítgárdája. Ezek nem aranybányók körül táncolnak, hanem dolgoznak s ha kell : fegyverrel védelmezik a keresztény magyar kultúrát. Ezek nem raccsolnak nagyurasan, hanem gondolkodnak s érez- nek szociálisan. Nekünk nem aranybányászás a vitézkötéses ma- gyarság kell, hanem korszerű,

amely a munkás-zubbonyos és kopott hivatalnok-kabátos ke- resztény magyarban olyan test- vért lát, akivel együtt kell küz- denünk az emberhez méltó meg- élhetésért. De az élet csak akkor

Legujabb telefon és tavrati jelentések:

A földbírtokreformot a mi- nisztertanács letárgyalta és elfogadta. A jövő néi derekán ke- rül a nemzetgyűlés elé. A föld- művelésügyi miniszterium szak- referensei most dolgoznak az alapvető törvény megalkotásán. Nagyváradon Szabó István átveszi a földművelési tárcát és Rubi- nek Gyula tovább fogja vezetni a kereskedelmi miniszteriumot.

A cseh vörös újság vezércikk- ben követeli a cseh kormánytól Magyarország azonnali megta- madását, mert a cseh kormány- nak kötelessége, hogy legna- gyobb ellenségével leszámoljon.

lehet emberi, ha nemcsak a mindennapi kenyérért küzdünk, hanem a lélek életét is apoljuk azáltal, hogy keressük az eszménységet s utmutatásai szerint cselekszünk. Hajós.

A nemzetgyűlés a bírák és ügyészek fizetésének rendezését megszavazta.

Venizetés ellen merényletet követtek el.

A szovjethadserög Varsót bá- rom oldalról körülzártá.

Anglia és Franciaország kö- zött nyílt konfliktus támadt, a legsúlyosabb, mióta az ántánt fennáll. A bythei megállapo- dás rendelkezéseivel ellentétben Franciaország elismerte Wrangel tábornokot, akinek a kiküszöb- lését pedig a szövetségesek kor- mánya följelételnek nevezte.

A vampirok.

Az én amerikai barátomtól hallottam a következőket:

Mikora háborúszakaszok és a németek fegyverszünetet kértek, az egész Amerika pyeresek örömmel üdvözölték. A háború vége felé, rossz faszék a konyhá- ban volt, az mind az utcára került. Gyermek, felnőtt, eszmény- esaványok mindezt vért és ordított hozzá, ahogy a torkán kitért. Némely macskazeneinek neveztek, ott a fölséges nép örömeinek spontán megnyilat- kozása volt. A legmulasztóságosabb azonban a német császár kipe- lengérezése volt. Kocsira tettek egy vaskeretet, abban elhelyez- tek a nagy császár arcképét, félmós amerikanusok talpig vörös ruhába öltöztek s a rácson keresztül szurkálták a császárt. Így jártak be az utcákat s a nép boldog volt, körüláncolta, körül- üvöltözte mindaddig, míg a képből rongy nem lett. Boldo- gok voltak, mert kivégezték a háború szellemét, a zsarnokság ördögét, a nemzetek mérsár- székére hurcolóját s megnyitották a béke meynországnak kapuit, a szabadság, a megnyugvás, a haladás virágos, pálmalombos útját.

Igy a fölséges nép. Aztán várták a boldogságot, az öcsöböt világot, a sok szen- vedés után a könnyebb életet.

Mindez azonban nem akart elkövetkezni.

A drégaság nemcsak nem szűnt meg, hanem napról napra emel- kedett. Például: angol milliár- dosok összevásárolták a Philip- pini szigeteket egész cukornáde- mérettel. Akkorá összegezt adtak a nyers cukornádért, amennyit azelőtt a finom cukorért fizettek.

Mikor aztán az egész készlet a kezükben volt, kezdtek emelni az árakat. Hetenkint egy centel. A chicgoi Stock Yardon, ahol naponta hozzávetőleg 100 ezer darab áhatat lehet lenni s ahonnan az egész Amerika hus- zásosságokat ellátják, a milliárdo- sok kartellba állottak és szép lassan srófolták az árakat a csillagok társ, így tárták a ruha- neművel, a szénnel, stb. A nép várt, aztán türelmetlenkedett, aztérj sztrájkot ért, sztrákt Wilson, a parlamentet, mindenkit, aki vezetőjük volt — végül pedig kezdtek látni, hogy az egész háború valahogyan nem a német császárnak és szövetségeseinek az érdeke volt, hanem azoké a vampiroké, akik a háborút egy- szerűen üzletnek nézték s az ő nyomoruságukból, harcúeren elhullott fiak piros véréből, százs és száz millió ember kinjá- ból aranyborjut állítottak, ugy azt imádják.

Ez a szörnyűség meggyőző- dés még erősebb lett a lelkük- ben akkor, amikor azt látták, hogy az aranyborju imádói ha- talmukba kerítettek minden kor- mányzó szervet, amely fölöttük uralkodik Wilson, az ő örült cézári hatalmával, a milliárdosok zsebében ül. A washingtoni Capitolium, a képviselők és szenátorok többsége nem a munkások, hanem a milliárdosok számára hoz törvényeket: őket nyuzza, azokat a terhekől men- tesíti, újabb és újabb kiváltsá- gokkal segíti, hogy még több vagyont harcolhassanak össze. A sajtó, a szabad sajtó, az új- ságírók lepénzelt gárdája a milliárdosok érdekében is. Nem ír meg semmit, ami a kenyéradó gazdáinak kellemetlen és alkot- mándó, hogy a nép-figyelme

másfelé irányuljon, hogy ezer és ezer dologról beszéljen, csak azokról a hatalmakról ne, akik a nép lassu kiszípolozását vég- zik.

Nem tudom, tisztelt felebará- tom, keresztény testvéreim! ol- vastátok-e Bangha Béla legujabb könyvét. Címe: Magyarország ujfszűletése és kereszténység. Aki nem olvasta még el, olvassa el okvetlenül. Művelt, érdeklődő embernek ismerni kell ezt a könyvet. Olyan ez a könyv, mint egy reveláció, egy nagy ajtó, amelyen keresztül egy titokzatos másik világ rejtelmeibe látunk bele. Egy olyan világba látunk, amely körülöttünk van, amely a sorsunkat intéziék és csak mi nem ismertük edd g.

Olvassátok el minél előbb. En pedig folytatom majd ezeket az elmélkedéseket.

Bilkei Ferenc.

HIREK

— Történelmi előadás. Palóts Fausztin nyug. ezredes tegnap ér- dekes előadást tartott a közönség- nek. Beszède a nemzeti hadsereg körül jegeződött, annak törté- nelmi hivatását jellemezte. Nyel- vézeté gyönyörű és érdekes leírás- teljes, tele történelmi emlékekkel, szerető rajongással mindenéit, ami magyar. A nagyrészt katonák- ból álló közönség mindvégig lel- kesedéssel hallgatta a szép, beszé- det s a hymusz eléneklésével zárta be a lélekelmő estélyt.

— Az Akarat-azó-étkezést el- nőke, Balogh Zoltán építészmenök — mint jelezük — csakugyan lejött hozzánk. A délelőtti folya- mán a polgármester által rendel- kézésre bocsájtott fogatokon Sitan- kovics János gazdasági tanácsos- sai, Ketskés Elek szón. igazgató- val és Hegedűs Béla közp. tit- kárral megsemmélték a kildatásba helyezett telketek. Valamennyit igen alkalmasnak találták. Majd a Mann-féle téglagyárat járták végig s örömmel állapították meg, hogy ott máris kellő mennyiségű téglá és cserépf áll készen. Napközben hosszas és beható tanácskozások folytak az építkezések sürgős meg- kezdéséről és remény van reá, hogy ezidén megépülhet 10—12 ház.

Maga a polgármester, akivel ez ügyben szintén hosszasanban tár- gyalta az elnök, a legnagyobb jó- indulattal támogatja a gyönyörű eszmét, sőt mint a szövetkezet tagja — minden erejével egyen- geti az építkezések ügyét.

Délután 6 órákor érkekezlet volt a vármegyeházának egészen meg- telte nagyteremben.

Ketskés Elek rövid bevezető szavai után Balogh Zoltán elnök

Eredményes hírvetők a

FEJÉRMEGYEI NAPLO

ban hirdetnek, mert ez a leg-
elterjedtebb lap Székesfehé-
várott és a megyénkben.

— A Székesfehérvári D. V. műhely daleyget 1920. augusztus 15 én este fél 6 órakor a Szent István teremben a dalkör fennállásának 25. évfordulója alkalmából rendezendő jubileus hangversenyének műsora: 1. Róvly Géza: „Csillogos nagy éjszakakon...“ éneklő a D. V. dalárdá, dr. Kneifl Ferenc karnagy vezetése alatt. 2. Lányi Ernő: „Petőfi“ éneklő a Budapesti Polgári Dalkör. 3. Szentgály Gyula: „Üdvözlő dal...“ éneklő a Székesfehérvári Polgári Dalkör, Jámbor Zsigmond karnagy vezetése alatt. 4. a) A dur. Polonaise... (Chopin) b) 11. szám... Rapsodia zongorán előadja Schwarzbach Flóra zongoraművész. 5. Huber Károly: „Edes lányom...“ éneklő a D. V. dalárda. 6. Méder Mihály: „Harangoznak...“ éneklő a Budapesti Polgári Dalkör. 7. Huber Károly: „Szabadság dal...“ zenekísérettel éneklő a D. V. dalárda.

— Tézene. A Hadirokkantak Szövetsége ma, vasárnap térenként tart a Zichy-ligetben a rokkantak, özvegyek és árvák javára. Belépődíj 2 korona, felülvezetésük köszönettel fogadtatnak.

— A székesfehérvári építő munkások helyi csoportja 1920. évi augusztus hó 22 én a Polgári Lövedő összes helyiségében szeptentin és konfetti csatával egybekötött zárkörű nyári mulatságot rendez. — Belépődíj: családtagjegy 30 kor., személyjegy 15 korona. Meghívó kinyatára felmutatandó és másra át nem ruházható. — A zenét Magda Miklós-johánnevű zenekara szolgáltatja.

— A volt köz- és magánintézetek fogváltási bizottsága megkezdte munkáját, hogy üzlet-résztulajdonosok, Magyarországra érkező felcserélésé végett e hó 20-ig d. n. 2-5 óráig a Székesfehérvári Hangversenyközpont főülzetében (Bank- és Rákóczy-utca sarkán) személyesen megjelenni sziveskedjenek. Előnkössg.

— Meghívó. A Székesfehérvári Partestület 1920 augusztus 29-én délelőtt 10 órakor határozat keletkezésén esetén fél 11 órakor az Ipáriskola tornatermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok meghívotnak. — Tártyák 1) Koltszág előirányzat megállapítása, 2) Alapszabályok módosítása, Székesfehérvár, 1920. aug. 14. Szóllósy Ferenc sk. Schmidt István sk. jegyző. elnök.

— Adomány. A leégett család segélyezésére Bratta Magduska 16 koronát, Forschner József 40 koronát adott.

— Vadászok figyelmébe. Minden fajta vadat a legmagasabb napi árban veszünk. Gebauer Testvérek Kossuth utca 9. 759

— Az „Ébredő Magyarok“ vasárnapi választmányi ülése elmarad.

— Eladó ház I Várkörút 35. sz. alatti házat megbízásból eladom. Feltételek Várkörút 43. sz. a iródamban meg tudhatók. Dr. Konc ügyvéd. 748

KERESZTÉS
DÍVAT-DUHÁZÁS
Jóimpmagú szőnyegek
oxford ágymatru és
teltmattre
Városház-tér. Telefón 14.

— A Margit-kongregáció ének-kara ma d. e. fél 10 órakor gyülekezik a felvonulásra.

— Az „Ébredő Magyarok“ felkéri tagtársait, hogy a Delivasi uti Dalárda jubileus ünnepségén minél nagyobb számban résztvenni sziveskedjenek.

— Eljegyzés. Walper Gizikét eljegyezte Bárány István DV állomásvetető. (Minden külön értesítés helyett.) 746

— Az áll. főreáliskolában az I. oszt. felvételi vizsgálatok aug. 27. és 28. napjain lesznek. Felvételi vizsgát az I. oszt. ismétlőknek és azoknak is kell tenniük, akik a I. osztályba magántanulóknak akarnak beiratkozni. A különbözeti és magánvizsgálatokat augusztus 30 és 31-én tartjuk a felvételi, magán és szeptemberi érettségi vizsgára aug. 25 és 26 án d. e. lehet jelentkezni az imézet igazgatói irodájában. A jelentkezésor a szükséges iratokkal együtt az elemi iskolai bizonyítvány, anyakönyvi kivonat és lehetőleg újratöltési bizonyítvány) bemutatandók.

— A szabadgondolkozók Prágában tartandó világkongresszusának előkészítésére serényen folynak az előkészületek. A kongresszust a cseh szabadgondolkozók arra akarják felhasználni, hogy a Huszt-kultusz a külföldre is kiterjessék. A külföldi sajióban különféle dicsőítő cikkekkel helyezték el, melyekben az eretnek Huszt a világ első szabadgondolkozójának, a csehekét pedig a világ legelső szabadgondolkozó népének, a cseh állam megalakítását és jelenlegi határaitnak fentartását pedig a „szabad gondolat“ elsőrendő világpolitikai érdekének tüntetik fel a „reakciós“ Magyar- és Lengyelországgal szemben.

— A MOVE közli: A közoktatásügyi miniszterium elrendelte, hogy a Bácsai-utcai gimnáziumban a középiskola VII. és VIII. osztályáról szeptember 1-től december 31-ig összevont tanfolyam tartassék. Az új szabályok szerint azok, akik akár hadifogság, akár más háborús okok miatt a háború utáni zavaros viszonyok következtében a két fejső osztályt igazoltan nem végezheték el. Amennyiben tagjaink között ilyenek lennének s azok ezen kedvezményre igényt tartának, azt jelentésük be fősztályunknak személyi adataikkal együtl.

— Ertesítés. Székesfehérvárról f. évi szept. hó 4-én zárandoklat indul Andocsra külön vonaton, ha zárandoklatra legalább 500 hívó jelentkezik. Utazási költség 130 kor. A különvonat indul Székesfehérvárról szept. hó 4-én d. e. 11 óra 15 perckor s Andocsra érkezik d. u. 3 óra 40 perckor. Andocsról Székesfehérvárra indul szept. hó 6-án d. e. 11 óra 40 perckor s Székesfehérvárra érkezik d. u. 4 órakor. Akik a zárandoklatban részt óhajtának venni aug. hó 30-ik napjáig jelentkezhetnek a helybeli két plébánia hivatalán.

— Gyűjtés a hadifoglyok hazaszállítására. A belügyminiszter felhívására dr. Havranek József alispán Fejérvármegye összes községeiben augusztus hó 20, 21. és 22-én gyűjtést rendelt el a hadifogságban sanylódoó véreink hazaszállításai költségeinek fedezésére.

— Ertesítés. A székesfehérvári parolakülvárosi olvasókor értesíti a tagjait, hogy könyvtára 1920 évi augusztus hó 15-én déli 1 órakor megnyitlik s hogy ezenül minden vasárnap déli 1 óratól 3 óráig az olvasóközpontban nyitva tart. Könyvet csak az kaphat, ki tagsági díjat fizetett. Előnkössg.

— Felhívás I. A Rákóczy-örökös csapat mindenegyes tagja folyó hó 10-án teljes felszereléssel tartozik az otthonunkban megjelenni. Parancsnokság.

— Nagybölgesszony ünnepén a székesfehérvári reggel 6 órakor kezdődnek a gyóntások, 7 órakor az asszonyok társulatának miséje lesz, 8 órakor a második misé, 9 órakor a Káptalan ünnepi miséje. — 10 órakor a D. V. dalárda jubileumi miséje. 11 órakor csendes misé, D. u. 5 órakor processió indul a buzapiacon, álló Mária szoborhoz, ahol szt. beszéd s litánia lesz.

— Megjött orosz fogságból. Havranek Tibor honvédőhadnagy több mint öt évi orosz fogságból az orosz-acsimszki fogolytáborból hazakerkezett Székesfehérvárra. A fogságból szökés útján sikerült megszabadulnia. Az utazáshoz és vesztegetésekhez szükséges költségeket mint színész szerezte meg. A bolsevik uralom alatt tisztársáiból szüntársulatot alakított, hogy egyszerű előadásokkal társulatlaknak egész Szibériára kiterjedő kiadó hírvévre tettek szert. Ennek köszönheték, hogy Omszk városa meghívta őket az ottani operaházhoz vendégszerepelni, ahonnt azután sikerült kőzülők többeinek megszökniök.

— Új állatfaj Székesfehérvárról. Szencziócskó felfedezte jutott a napokban a városi gazdasági hivatal. Az aszalvölgyi árkok tisztogató munkások a csatorna iszapjában nagyszámu tekenősbékát találtak. Székesfehérvárott az új állatfaj megjelenése, illetve felfedezése mindenesetre meglepő esemény s nem lehetetlen, hogy belőle a rossz máju emberek a természetnek példát adó példát fogják kiolvasni a város modern irányba fejlődését illetőleg.

— Esküvő. Fröschl Erzsike és Qvávald Ferenc e hó 16-án délután 6 órakor tartják esküvőjüket a Jézus szive templomban. (Minden külön értesítés helyett.) 756

— Csehországot és Felső-Magyarországot is hatalmába kerítette a zsidóság, még pedig oly szemérmellen mohóssággal, hogy különösen a lányok ellenére vajdúlnak fel és a védekezés okát azt az okot adták, hogy a zsidók a zsidóknak a Slovensko című lap a következő megdöbbentő vádakat rajzolja:

A nemzetközi zsidóság a szláv nemzeteknek új rabságot készített elő. Először megfojtotta Oroszországot, azután „sorra“ jöttek a többi szláv nemzetek és államok, elsősorban a cseh-szlávok köztársaság. A zsidóság méltó büntetést érdemelne azért a sok ünnét, a melyet a háboru alatt az osztrák-magyar monarchia szláv nemzetei ellen elkövetett, ehelyett egy el államunkban, mint egy privilegizált kaszt és egy bannak vele, mint a nemzet bástyájával. A zsidóság kivetette hálóját egész közéletünkre, megbontotta a nemzeti együvértartozást és élére állva a vörös bolsevik propagandának, a haladás és a demokratizmus leple alatt hamis jelszavakkal végromlásba viszi államunkat. A több pártta szakadt nemzetben és államban, amelynek alkotmányos szabadsága a választások alkalmával csúfá lett tés s amelynek legmagasabb faktorai a zsidó befolyás buzgó támogatóivá lettek, senki sincs, aki gátat vetne az állami csődnek, amelybe minket valami láthatatlan erő kerget.

A nemzetnek meg kell védenie tradícióját a Mass-féle internacionále ellen, amely minden nemzetet el akar nemzetelleníteni. Az egyik szláv Prágából most Jeruzsálem felállításá lett.

tartott másfél óras ismertető előadást. Remek feltegetésével annyira magával ragadta a hallgatókat, hogy szavait állandóan helyeslés és zúgó taps kísérte. Egy-két ideitlen közbeszólásra pedig olyan csodálatos szónoki erővel adta meg a feleletet, hogy a legveszedelmesebb kérdékök is rendíthetetlen meggyőződéssel hagyták el a termek.

Az előadás után felhangzó kérdésekre kijelentette, hogy Székesfehérvárott — az ő véleménye szerint — még az jden meg lehet építeni az első 10—12 házat. Egyébként megjegyezte, hogy Székesfehérvár az első város azok közül, ahol i. a. az Akaratnak tagjai vannak (500 helyesgről van szó), ahova személyesen lejt; ide nemcsak a tagok rohamos szaporodása, hanem a polgármester pártatlan előzékenysége is vonat.

Mint hogy ma már a tagok száma 200-an felül van, pár napon belül megalakul a helyi csoport.

— Az internáltakat a belügyminiszter rendelete szerint csakis a legközelebbi hozzátartozóiknak lehet a táborban felkeresni. Ennek dacára többen idegenek is megkeresték ezt. A belügyminiszter most megjelent rendelete szeptember 1-től kezdődő hatállyal az internáltak hozzátartozóinak a látogatást a fel. illetőleg lemenő rokonságot igazoló helyhatósági bizonyítvány felmutatásához köti.

— Az orosz vörös hadsereg felszerelése jó, angol és amerikai, amit az ellenforradalmároktól zsákmányoltak. A mostani támadás egyetlen lendítője az éhség. Oroszországot már kifosztották, most a nyugat kerül sorra. Kiev ellen például úgy szervezték meg, a támadást, hogy felszólították a hadsereget, ki akar Kiev ellen vonulni, ahol szabad zsákmányolás lesz. A szovjet hivatalokban mindenütt zsidók ülnék, ami természetesen is, mert az orosz intelligencia szabotál, utat seper vagy köldül. A zsidók nyitlan beszélnek arról, hogy a bolsevizmus bosszú a pogromokért. Egész Oroszországban igen nagy a zsidóellenes izmus s ha valaki figyelmezteti erre a zsidókat, váilukat vonagatják, tudják de nem tehetnek ellene. Mindenki azt tartja, hogy a bolsevizmus megtorlása óriási pogromokban fog nyilvánulni. A hivatalokban teljes a korrupció és panama.

— Budaházy nemzetgyűlést képviselő most már konkrét formában is beterveztette indítványát a képviselőház elé. Erre az indítványra a bécsi „Neue Freie Presse“ megjegyzi, hogy: „Eine kultur-schande“ — kulturbourány. Ugyan ez a zsidó lap akkor, amikor Magyarországon az ő fajtájuk százával öldöste a keresztényeket és tényleg természetesen pusztította a magyar és keresztény kultúrát, egy hangot sem szólt s ezt a legnagyobb rendben lépnek találta.

— Az első zsidó tengeri hajó. Jaffában, Palesztina egyik kikötőjében a napokban bocsatótt vízre nagy ünnepek mellett Jéreciszró első kereskedelmi hajóját, amely az „Előfutár“ nevet viseli. Reméljük, Magyarország ezt a hajót néhány évre kibéri, hogy Palesztina kies tájátőlünk importált gyarmatosokkal mentül erőbben betelepíthessék. Így legcsább a forradalmas elemétől szap jassan mégis csak megszabadulnánk.

Tengeri és szárazföldi harci játékok a Bala-onon. A Horthy Miklós kormányzó ur öfömlőssége védő sége alatt álló „Hon-szeretet Nevelőintézet” alapja javára olyan nagyszabású ünnepélyt rendez a Tengeri és szárazföldi harci játékok rendező bizottsága augusztus hó 22 én Sídókón, a milyen nagyszabású látványosságban még sohasem volt része az ország közönségének. Annak a jellemzésére, hogy milyen nagy apparátussal dolgozik a rendezőség, fölemlítjük, hogy egy zászló al gyalogság és megfelelő számú tengerész katonaság már is lázas szorgalommal készül a szárazföldi, illetve vízi harci játékokra. Dáni Béla tábornok, budapesti körlet-parancsnok szives előzetekénységéből, azonkívül két zenekar, számos ágyú gépfegyver, fényzóró, valamint még igen sok olyan katonai apparátus működik közre, mely az ünnepély sikerét szenczióssá emeli. Külön látványosság lesz a kormányzó ur ö fömlőssége és családjának ünnepélyes fogadálása. Az ünnepély keretében atlétikai, foobal, lövészeny, díjugratás, ezenkívül evezős, uszó, útrató és futó verszenyek szórakoztatják a nézőt, majd este a fényzórók nappali világítás mellett a vízi harci játékok teszik feledhetellenné a nap sikerét. Belépődíj 100 ko rona, jegyek minden nagyobb tözsében és a rendezőség hivatalos hivatalos helyiségében VII. Károly körút 3. sz. alatt kaphatók.

Cukor. Aki a keresztényszocialista pártján kifizetett cukrot még nem vette át, vegye azt át feltétlenül hetfőn délelőtt, mert azontul a cukrot raklaktól tartani nem tudják. Kor, szec. párttitkárság.

Egy billiárd asztal eladó. Cim a kiadóban.

A Szent István temetőbezi társulat f. évi augusztus hó 22-én reggel 8 órakor a Székesfehérvázbán védszentjének tiszteletére szentmisét mondat, melyre a tagokat ezuton meghívja az Elnökség.

Zártkörű táncokozás kezddnek f. hó 16-án, hétfőn 6-8 óráig. d. n. 5-7 óráig torna- és táncokozás a disztinyvált családok gyermekei részére. Mazonkán, a városi önkormányzat szertm. Este 8-10-ig táncokozás felnőtteknek. A táncokozás helye a Kath. Egyenyegyet (Társulat) a Lőszonak dűltézetben. Bejárakozni már most lehet lakásomon. Magánórák d. u 2 órátk. Tanítási módszerem közsímert: alapos, gyors, könnyű. Tisztelettel: Diószeghy Kálmán okl. kántánár, Ibl Miklós-u. 6. 623.

88K-ás sveici siffon Deutsch Manó és Fia divatruházában Cégtulajdonos Deák Pál és Károly.

Székesfehérvári kir. törvénszék. P. 1426/1920.

Idézö hirdetmény.
A székesfehérvári kir. Törvénszék közhírre teszi, hogy báró Trauttenberg Imre és társa felperesnek Erdélyi Rudolf és társai alperesek ellen 5.130 korona 10 fillér tőke és jár. iránt indított perében a per felvétele határnapot tüzött és felhívja a feleket, hogy
1920. évi szeptember hó 23. napján délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségében (Vilmoscsászár-ter 1. házszám emelet 75. ajtószám alatt) jelenjenek meg, egyszerűsind pedig Steurer Márton alperes részére, aki ismeretlen helyen tartózkodik ügygondnokul dr. Konecz József ügyvédet (lakik Székesfehérvárra) nevezte ki.
A bíróság felhívja az alperest, hogy a fennmégott határnapon és órában meghatalmazott ügyvéd által jelenjen meg, ellenkező esetben az ügygondnok fog helyette eljárni.
Székesfehérvár 1920 év augusztus 7. Koroacsok József ok. kir. törvénszéki bíró.

Pályázati hirdetmény.
A várpalotai (Veszprém-m.) rom. kath. hitközség kántoraitól állásra pályázatot hirdet. Iradalmá: 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel, 11. kas, szántóföld, 10 kát hold rét, 148 négyzetölöl kert, közpénz költségétől 763 kor. landi-váltás 493 kor. földmunkaváltás 56 K. ismétlősk oktatásáért 153 kor. passiótanítási, alapítványi misékért 53 kor. stólajogvedelem; törvényes államség és korpölék Ezenkívül díjfelvételben nem biztosított jövedelére a kegyuri kegyadomány: 16 m. gömbia, 12 p. mérő roza, 4 p. mérő buza házhöz szállítva, 4 akó bor váltásiga folyó piaci áron és 110 ko. közpénz. Köteleessége a 4 tantermi fiuiskola egyik osztályának vezetése, ismétlősk tanítása, kántoriak vezetés, énekkarvezetés iskolában és felnőttéknél. Csak külön kántori oklevéllel bíró nem hadiképesített tanítók pályázhatnak. Jelenek családok elönyben. A kommunizmus idején tanítottok magatartásról egyházközségi és községi bizottságnak. Kérteskedők a pályázatot kizárólag. Belépés a „Gondvisésbe” kötelező Pályázati határidő 1920. aug. 25. Kántorpiroba augusztus 23. délelőtt 10 órakor, utána választás. Személyes megjelenés kötelező; utóközleg em fedetetik. Állás azonnal elfoglalandó. Felkölön felszerelt kényven hitközségi egyházi elnök: dr. Fabry István, pápai k. marás, esperes püebános címere küldendők. 734

Felhívás.
A „Székesfehérvári kölcsönös népegylező-egylet” igazgatósága hat evre terjedő új évtársulatot alakít,
melynek befizetési folyó 1920. évi augusztus hó 1 én veszik kezdetüket.

Az új évtársulatnak tetszészerinti mennyiségű 20 filleres betéttel tagjai lehetnek: a magyar szent korona országai területén lakó önjogú, vagyonukkal szabadon rendelkező egyének és testületek, ugy törvényes képviselőjük bejelentése mellett kiskorúak is.
Mídon erről az érdeklődő nagyközönség értesíteni és tömeges beiratkozásra felhívni szerencsénk van egyúttal tudatjuk, hogy azok kik ezen alakítandó

hetenegydik évtársulatnak hetenként 20 filleres betéttel

tagjai öhajtanak lenni, beiratkozás végett az egylet helyiségében (Kossuth utca 3 sz. alatt az emeleten) személyesen vagy megbízottjuk által alutirt napról kezdve jelentkezhetnek.
Beiratkozás alkalmával beiratásdíj fejében betétként 40 fillér fizetendő.
Kelt Székesfehérvárott, július 1. **Peto János, Dr. Sándra Gyula,** ügyv. igazgató. (421) elnök.

BUTOR
disztárgy, csillár olcsón és jól vásárolható. **NAGY ZSIGMOND-nál,** Budapest, VI. Lázár-utca 3. a Bazilika közelében. Vasuti szállítási s ról gondoskodunk. o o

Uránia-színház.
Péntek, szombat, vasárnap, augusztus 13, 14 és 15-én:
A SZENT BÜN
Dráma 4 felvonásban.
A főszereplőben: **Ronó Crestó** iméta Judex-szereplője.
Előadások köznapokon 7 és 9 órák, Vasárnap 5, 7 és 9 órák.

Lovak
Kiegészítők Fogyasztási Szövetkezeteké.
lábainak előmlését megakadályozza az előforduló bajokat meggyógyítja a KORNEUS használatával. Irtalóiban nemkülönböztetve. Beszerzését: Székesfehérvári Miniszterleg. engedélyezve. Kiskereskedőknek is.

- APRÓHIRDETESEK.**
- 770 - **Pergellett méz** Állandón kapható. Budai-ut 31. sz. alatt. 20-18
 - 622 - **Egy csikó,** üszö, borjastehén, parádés és igás szerszám, csésza és igáskoci, széna, mohar eladó. Vörösmarty tér 12 szám alatt. 20-3
 - 700 - **Egy jóforgalmu vendégül** teljes felszereléssel, más vállalat miatt eladó. Cim kiadóban. 0
 - 765 - **Gyermekkosci,** ágyt és széket vétele keres, ugyszinté jobb ökökégy vaskályhát. Megkeresést özv. Giffingné, Vörösmarty-tér 3. földszint.
 - 766 - **5-10-15 grammos mérleg** eladók. Göndör, színház épület.
 - 715 - **Egy nagyobb szabású özemhez** pénznélküli kovácot társul keresek, teljes felszereléssel előnyben. Ugyanott egy kovács szerszám megvételre kerestetik. Halbrukker Antal, Székesfehérvár, Csorda-utca 1. 8-2
 - 701 - **Canakké** a fűtés és főfűtetnek Soós Sándor vízvezeték vállalkozónál, Nádor-u. Zirci templom mellett. 7-5
 - 707 - **Egy darab jó fejű tehén** eladó. Vásártér 14. 5-4
 - 766 - **Egy búzföld** eladó. Vendelő-utca 6 szám alatt. 5-4
 - 718 - **Bikaszigeti dűlőben** 5 baglya széna eladó. Tudakozódni lehet Széchenyi-utca 138. 5-4
 - 712 - **Kitűnő jó méri borok** nagyban és kicsinyben kedvezményesen árban kapható Papp Imre vendégülönél, Sütő-u. 31. Ugyanott egy kocsi azonnal felvétetik. 5-4
 - 724 - **Magányos keresztény úrnő** diákok ellátására vállalt, tanulást ellenőrzi. Cim a kiadóban. 4-2
 - 755 - **Ötzer korona jutalom** annak, aki a fehérvári szőlőhegytől Pátkáig a Lovasberényi országon nagyobbn mennyiségű páncsot elszedett sötétnek erszényről hírt tud mondani. A jutalom az erszény és tartalma megkerültekor azonnal kifizetetik. Stokinger József, Kisfaludi vizimalom. 5-2
 - 370 - **Minden fajta kárpitomunka,** divány rugalmas szőnyekek legzezebben készülnék és nagyüzeti kézen is kaphatók: Donath Jenő kárpitom munkahelyén. Székesfehérvár, Rózsavirág-utca 9. Telefon 52. 25-12
 - Wor-van-tíz kalapok** mindennemű férfikalapok átalakítás-festését a legújabb divatu formákra elvállalja a Károlyszonban, kalap és sapka-üzlet. Simor-utca 1. 10-2
 - 753 - **Teljesen jókaban levő** Schneider zongora eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3-1
 - 758 - **Három darab háromnegyedéves süldő** eladó. Csutura-utca 6. 3-1
 - 771 - **Eladó özeteltő ki-rakatal,** kiadó műhelynek alkalmas helyiség stb. Forschner, Kemplen-ter.
 - 771 - **Szép kastélyi** bellerjes gazdálkodásra, 200 dr. üertésre hízalda, sok épülettel, lóval stb. sopron mellett eladó. Ára 100.000 korona. Forschner, Kemplen-ter.
 - 775 - **Eladó egy kilenchnapos** angol fajta feketetarka malac. Fröschl Lajos, cipészmeister Rácztemető dűlő.
 - 754 - **Mángorló,** kerti pák, asztal, székek eladók. Selyem-utca 24.
 - 752 - **Bejárónót** keresek 7 óratól 10-ig! Budai-ut 6. sz. ajtó 1.
 - 749 - **Egy esztleg két kisebb** gymnazista naturaliak ellenében teljes ellátást kaphat. Röhlích Gyula postafelügyelőnél, Nagy Sándor-utca 5.
 - 679 - **200 mm. rozszalma** eladó. Öreg-utca 68. szám alatt. 2-2
 - 717 - **Mozigép** műszfényre főszerrelve (complett) eladó Erős részzerkezet. Vándor előadások tartására is alkalmas. Cim a kiadóban. 2-2
 - 731 - **Betonömbvasat,** vagy használt 5-10 mm. átmérőű drótot megvételre keres. Hollósy, Budai-ut 44. szám alatt. 2-2
 - 729 - **Püebok ágy és asztal** töltes, selyem paplan huzatokkal eladó. Cim a kiadóban.
 - 730 - **Két hat hektós ajton** herdő, egy hat hektós kád, nagy fapáncs eladó. Rákóczy-utca 7. Korán Károly.
 - 739 - **Készpénzre alkalmas** szmoking öltöny eladó. Mancz J.-u. 13.
 - Új családház,** lehetőleg istállóval parkkál stb. megvételre kerestetik. Forschner, Ingatlan forgalmi vállalat, Kemplen-ter.
 - 737 - **Eladó egy heggy fás harmo-** nika. Fröschl Lajos cipész, Rácztemető dűlő.
 - 738 - **Két darab háromnegyedéves** süldő eladó Gáztelep-u. 30.
 - 736 - **Hirdetmény.** A mentelep lakványában e hó 15-én délelőtt 9 órakor nagyobb mennyiségű trágya árverés utján közpénz fizetés ellenében eladásra kerül.
 - 743 - **Emeletes nyaraló** az Öreghegyen, mellette nagy gyümölcsös külön házzal és konyhakerti eladó. Közzelebbit Fiskálisdűlő 931. szám.
 - Eladó ház,** fűszerüzlet, mozi és vendégülvel, kuria vidéken, családiházak, olcsó barházak, szőlők, üzletek stb. Beszerzés, Ingatlan forgalmi vállalat. Kemplen-ter. 2-2
 - 714 - **Egy modern hálószoba-** butor eladó. Budai-ut 15. A Kert-utca oldalán. 3-3
 - 678 - **Elnörsélmán** Várpalotán levő osztálytanítói állásomat hasonló állással. Férfiak előnyben. Gyurkovits Istváné, Székesfehérvár, Ráczhegy, Tujner bolt. 3-3
 - 699 - **Párnázott öltőbutorok,** ágy betétek készítését és feldolgozást, módern és megbízható kivitelben vállalja Turner Imre ká-pitos és diszító. Szent István-u. 3. szám. 3-3
 - 674 - **Széchenyi-utca 84. szám** alatt kocsi ló és szerszám eladó. 6-6
 - 709 - **Tanuló felvétetik** Hanák Ferenc géplakatos és mérleg-készítőnél, Háltér 10. 4-4
 - 727 - **Czipész tanono felvétet-** tik Friedmann Rudolf cipészmeisternél, Zámoly-utca 8. sz. 2-2
 - 755 - **Eladó 7 darab szép 8 hetes** malac Forgó-utca 28. szám, esetleg buzárt is elcsérélhető.
 - 768 - **Egy majdnem új finom férti-** ruha közepiermetre, egy pár függöny eladó. Zámoly-utca 4.
 - 767 - **2 drb. nagy igánó,** egy strátkoci kaptak, sinék eladók. Budai-ut 16.
 - 760 - **Nagy mély beható,** minden ágazatot művelő biztosító társaság előkelet összekötöttessebi bíró fogynoktat keres, legelőnyösebb feltételekkel. Cim a kiadóhivatalban.
 - 770 - **Öt méh család** eladó. Csórti-ut, Bencsik Jánosnál.
 - 761 - **Régő,** jó hírnevű beltölő biztosító társaság helybebeli főügynökségére 1-2 évi gyakorlati bíró vezető tisztséssel keres Cim a kiadóhivatalban.
 - 269 - **Hat darab süldő** eladó. Mohácsy Ferencnél, Vágóhid mellett.
 - 762 - **Szerény igényű 30 éves** nő házevelőnőnek, gazdászasszonynak vagy házikisasszonynak ajánlkozik vidékre. Forschner, Kemplen-ter 1. szám.
 - 764 - **Gyermekkosci** keveset használt eladó. Deák Ferenc-utca 28.
 - 763 - **Egy szabadonfutó kerék-** pár eladó. Nagy Sándor-utca 5 szám alatti vendégül.
 - 757 - **Nász** a belváros közepén gyümölcsös kerttel eladó. Cim a kiadóban.
 - 776 - **Ki váltalnia gondozásba** egy üzemeltető csecsemőt aoptatásra vagy mesterséges paljálkozásra havi 20-25 korona tartásdíjjal, értekezni reggel 8-9 órákor lehet. Cim a kiadóban.
 - 772 - **Egy kis családiház** kettel-csabadkéből eladó. Várkörút 2. sz. Kanális mellett.
 - 774 - **50 liter ó-bor** eladó. Cim Tolnai-utca 28.
 - 773 - **Építette,** cserépszindely, tégla, ajtók, ablakok eladó. Budai-ut 22. szám.
 - 777 - **Egy nagy göré** és 30 drb. sertés hizalásra alkalmas sertésállás palatétóval elcsérélhető és 3 drb. mástól éves süldő eladó. Gyár-utca 17.
 - 780 - **Kisbát-parkok és** szent-éjtek eladók. Alakosok Bencsik és Takarépt.
 - 778 - **Két darab fűveses malac** eladó. Almásy-utca, Vörösmarty 21.

Vegyen részt ma vasárnap a DV. Dalegylet ünnepesein.

„Korona tejerem“ párizsi használat után szeplőt, májfoltot, pírmentést a minden arctisztatlanságot szünteti s az arcot bársónymárára és hófehérré teszi. Kapható: Székesfehérvári győgszerárban.

Butor

koményfa hálószebek, ugyszintén egyes darabok legolcsóbban kapható 582 Városház-tér 4.

Apolló-színház

Péntek, szombat, vasárnap, augusztus 13, 14 és 15-én:

A szerelem komédiája

(La Vagabonde.) Filmdráma 4 felv.

Főszerepben: Milla Mualdore.

Klogézító műsor.

Előadások köznapokon 7 és 9 órákor. Vasárnap 5, 7, és 9 órákor.

Vásárolok

724

minden mennyiségben waggonba rakva

szénát

és egyéb széles takarmány, lazán vagy préselve szállítva. Présüket kölcsön adom. Közvetítő ügynököt díjazok. — Ajánlatokat kérek

Pollák M. Emil

gákona, műtrágya, erő- és szállastakarmány nagykereskedő N A G Y K A N I Z S A. Interurbán telefon 195. szám. Távirati cím: Termősy.

Buzát
Árpát
Zabot
Tengerit
Hüvelyeseket
Mézet
Szénát

Nagyobb tételekben a legmagasabb árnak mellettt veszi!

Sándor Imre
magkereskedő,
Széchenyi-u. 19.

Ne vegyen BORT

senki addig, amíg meg nem izelte a székszárdi bortermelők Székesfehérvári borpincéjében levő kitünő borait.

Közelebbi felvilágosítás nyerhető a Székesfehérvári Hitel- és Pénzügyi Társaság Igazgatójának Szógyány Marich-u. 1. sz. a. l em irodájában, d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.
FAJTISZTA Siller 20 kor., Fehér 21 kor.
BOROK!!! Vörse 23 korona. 518.

BARDON JÓZSEF, ÉS NAGY KÁROLY OKL. MÉRNÖK MÉRNÖKI IRODÁJA

Székesfehérvár

Lakatos-utca 1. szám.

(Püspöki palotta mellett.)

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA

Székesfehérvár bőrnagykereskedése, Jókai-u. 8-10.
cipő- és cipőfelsőrézgyára.

Raktáron levő elsőrendű belföldi és kiváló minőségű külföldi cipőkrémeink

árát versenyképességünk folytán 10 százalékkal olcsóbban, mint bárhol az eddigi áraknál becsátjuk a T. c. közönség rendelkezésére.

Viszont eladóknak külön engedmény.

Próbavásárlással úgy ebben, mint PÁLMA GUMMISAR KOKBAN valamint, egyéb cipőkellék különlegességekben kérjük bennünket megtisztelni. (876)

Fejérmegyei Mezőgazdasági és Kereskedelmi Részvénytársaság

Székesfehérvár Rákóczi ut. 3

AJÁNL: Rézgalicot, mindennemű gazdasági köteleket, atlaspalát. :: ::

VESZ: 500

Buzát, Rozsot, árpát, zabot, szénát, szalmát és egyéb mezőgazdasági terményeket.

A M. KIR. MUNKAÜGYI ÉS NÉPJÓLÉTI MINISZTERIUM SZÉKESFEHÉRVÁRI

Budai-uti barakk. ROKKANT ISKOLAJA Budai-uti barakk.

Közhírré teszi, hogy nála a következő készítmények kaphatók, illetve megrendelhetők:

Anyagraktárában
Kíaruit önköltséges előállítási áron-férfi, női és gyermek cipőket, szandálokat, csizmákat, mindennemű butorokat, takaréktűzhelyeket, löszerszámokat és egyéb készítményeket.

Cipész műhelye

Elsőrendű, legkényesebb izlést kielégítő mindennemű munkát készít. Orthopéd cipő is megrendelhető.

Festő és fényező műhelye
Kocsik, butorok teljes rendbehozatalát végzi.

Lakatos műhelye
Minden fajta szakmába vágó munkát vállal,

Szizgyártó műhelye

Mindennemű szakmába vágó új munkát készít és javításokat vállal.

Bognár műhelye

Hintókat, homokfutókat, szekereket készít, javításokat elfogad.

Csizmadia műhelye

Elsőrendű csizmákat készít és javításokat elfogad.

Cimfestő műhelye

Bármilyen kivitelű munkát vállal.

Szabó műhelye

Elsőrendű budapesti szabászok vezetése alatt mindennemű férfi és gyermeköltönyt, kabátokat készít, fordítást és javítást konfekciós tömegmunkát vállal.

Művégtag műhelye

Művégtagok készítésén kívül mindennemű eszköz nikkelezését vállalja, orvosi műszereket javít.

Asztalos műhelye

Mindennemű butort, minta és rajz szerint készít, javításokat elfogad.

Kovács műhelye

Mindennemű kovács munkát és lópatkolást végez

Kosárfonó műhelye

Utazó és egyéb kosarak, valamint vesszőfonatú tárgyak készítését vállalja.

Mindennemű tárgy átnikkelezését vállaljuk.